
 ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE Pindaré-Mirim, 
REALIZADA ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS DO 
DIA DEZENOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 
Vereadores presentes: Fortunato Xavier da Silva, Gilvan 
Cardoso, Irenildes Pinheiro Lopes, Luís Carlos Serra 
Mendes, Pedro de Amorim Aquino, Ronivaldo Barros Costa 
Gaspar, Senilson Silva e a senhora Presidente Auriciene 
Ribeiro Cabral. Ausências justificadas: Josenilson Soares 
Pinheiro, Keissiany Vasconcelos Costa Silva, Mauthus 
Rogério Nunes Ripardo e Silvia de Jesus Pereira Mendes. A 
senhora Presidente, diante da ausência dos membros 
titulares da Mesa Diretora nos cargos de 1º e 2º Secretários, 
solicitou aos vereadores presentes que assumissem os 
trabalhos da Secretaria da Mesa durante a presente sessão. 
Em atendimento ao convite da Presidência, os vereadores 
Luís Carlos Serra Mendes e Irenildes Pinheiro Lopes 
passaram a atuar, respectivamente, como 1º Secretário e 2º 
Secretário ad hoc, auxiliando no regular andamento dos 
trabalhos legislativos.  Após a leitura do versículos 1 e 2 do 
Salmo 121, a Senhora Presidente solicitou a leitura do 
Expediente, que constou do seguinte: Ata da sessão anterior 
que, após lida e sem emendas, foi aprovada por 
unanimidade;  PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO nº 
02/2026 - “Reconhece de Utilidade Pública Municipal o 
Instituto Religioso, Cultural e Social Afro-Brasileiro – Maracá 
e dá outras providências”. Autora: Vereadora Auriciene 
Ribeiro Cabral. Não havendo inscritos no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente, destinado 
a pronunciamentos sobre temas diversos, manifestando-se 
os seguintes vereadores: O Vereador Luís Carlos Serra 
Mendes, saudou a todos e iniciou seu discurso, falando 
sobre a situação da falta de iluminação pública da 
comunidade de Areias, e que o chefe do setor responsável 
havia lhe informado que esse serviço na comunidade, será 
realizado após o término do período chuvoso. Solicitou ao 



Prefeito Municipal que tome providências, tendo em vista 
que a comunidade se encontra às escuras o que torna 
perigoso. Comentou também sobre a situação das 
ambulâncias do município, destacando que existem duas 
em funcionamento, porém ambas apresentam condições 
precárias, sendo que uma está sem o motor do limpador de 
para-brisa onde o motorista precisa colocar o braço para fora 
e limpa o parachoque; O Vereador Fortunato Xavier da 
Silva saudou a todos e afirmou que está nesta Casa para 
lutar pelo  bem e trazer melhorias para o povo. Comentou 
sobre as dificuldades relacionadas à falta de ambulâncias e 
à precariedade da infraestrutura na zona rural. Falou ainda 
sobre a dificuldade de diálogo com o Prefeito Municipal e 
destacou a situação das estradas vicinais, ressaltando que 
algumas se encontram intrafegáveis. Em seguida, pediu 
desculpas, mas afirmou que os próprios vereadores também 
possuem responsabilidade diante dos problemas 
enfrentados pelo município. Encerrou destacando que, sem 
união entre os parlamentares, infelizmente não será possível 
alcançar melhorias para a população; O Vereador Sidney 
Costa Silva saudou a todos e falou sobre a dificuldade em 
se reunirem com o Prefeito Municipal para discutir soluções 
e melhorias para o município, afirmando que já se passaram 
um ano e meio de cobranças e que, na maioria das vezes, 
tratam-se das mesmas demandas. Enfatizou que o motor do 
limpador de para-brisa possui baixo custo e fácil 
substituição, e que é um problema fácil de ser resolvido. 
Encerrou parabenizando a secretaria de governo e a 
secretaria de educação pela realização da festa em 
homenagem ao Dia das Mães e pela reinauguração da 
Escola Monteiro Lobato. Solicitado a reforma da Escola 
Princesa Isabel; O Vereador Senilson Silva saudou a todos 
e falou sobre a demora na instalação das lâmpadas nos 
postes, afirmando que a situação pode estar relacionada à 
má qualidade do material adquirido, considerando 
preocupante a atual situação da iluminação pública no 
município. Comentou sobre a necessidade de haver uma 
diretora presente no hospital, bem como acerca da falta de 



autonomia dos secretários para resolver determinados 
problemas, ressaltando que praticamente todas as decisões 
precisam passar pelo Prefeito Municipal. Criticou ainda a 
falta de responsabilidade na condução de algumas 
demandas administrativas. Encerrou comentando sobre o 
Projeto de Lei referente ao Instituto de Previdência, 
destacando que a matéria deve ser analisada com a máxima 
responsabilidade e manifestando-se contrário ao 
parcelamento da dívida do Instituto; O Vereador Ronivaldo 
Barros Costa Gaspar saudou a todos falou sobre os sérios 
problemas relacionados à manutenção das ambulâncias, 
destacando que os veículos precisam receber os devidos 
cuidados. Comentou ainda sobre a importância das 
cobranças em benefício do município, afirmando concordar 
com as reivindicações apresentadas pelos vereadores, 
especialmente em relação à situação enfrentada pela 
comunidade de Areias. Não havendo mais manifestantes, 
deu-se continuidade aos trabalhos com a discussão e 
votação dos itens constantes na Ordem do Dia, que foram 
os seguintes: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 03/2026: 
“Institui o Dia Municipal do Pescador e da Pescadora 
Artesanal no Município de Pindaré-Mirim e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador Sidney Costa Silva; 
INDICAÇÃO nº 03/2026: a construção de uma praça pública 
no Povoado Vieiras, neste município, de autoria do Vereador 
Fortunato Xavier da Silva; INDICAÇÃO nº 04/2026: 
construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no 
Povoado Mucuri, neste município, de autoria do Vereador 
Fortunato Xavier da Silva; INDICAÇÃO nº 20/2026: 
construção de uma arena de futebol society com grama 
sintética, no terreno localizado ao lado do Estádio Municipal 
de Pindaré-Mirim, com a devida infraestrutura esportiva para 
uso da população, de autoria do Vereador Gilvan Cardoso; 
INDICAÇÃO nº 22/2026: construção de uma área/sede 
destinada à prática de Zumba e outras atividades físicas, 
podendo ser localizada atrás do ginásio municipal, de autoria 
da Vereadora Irenildes Pinheiro Lopes. Havendo tempo 
regimental, foi concedida a palavra para as explicações 



pessoais, fazendo uso da tribuna os Vereadores Senilson 
Silva, Ronivaldo Barros Costa Gaspar e Sidney Costa 
Silva. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 
encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata. 
Eu, Luis Carlos Serra Mendes, Primeiro Secretário ad 
hoc, a escrevi, após lida e aprovada, será por mim 
assinada, pela Senhora Presidente e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Pindaré-Mirim, 19 de maio de 2026. 

 

  

 


